

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Bezárták a debreceni és budapesti egyetemeket dec. 2-ig

A kultuszminiszter inti az ifjúságot a tüntetések megismétlésétől, mert különben bezárják az egyetemeket és félélet veszít az ifjúság

Budapest, nov. 27. Angyal Pál dr., a budapesti egyetem rectora és Vargha Zsigmond dr., a debreceni egyetem rectora megjelentek a kultuszminiszternél és jelentést tettek a két egyetemen az utóbbi napokban és a budapesti egyetem bölcsezetkarán ma délelőtti előfordult rendezavarásokról. Angyal rector bejelentette, hogy a tüntetésnek romboló jellege és az egyetem alkalmazottaival szemben elhangzott életveszélyes fenyegetések miatt felhatalmazta Korniss dékánt, hogy amennyiben a rendet az egyetemi közegekkel helyreállítani nem tudja, a rendőrség segítségét az egyetemen belül is igénybe vehesse. A tüntetés elfajulása miatt ez az intézkedés meg is történt és a rendőrség a rendet helyreállította. Az igazoltatások során kiderült, hogy

a tüntetők között számos, az egyetemmel semmi összefüggésben nem álló egyén volt.

Bejelentette továbbá a rector, hogy az események következtében az egyetemen az előadások szüneteltetését és a kapuk lezárását december 2-ig bezárólag elrendelte. A miniszter ezt az intézkedést jóváhagyólag tudomásul vette.

Vargha debreceni rector az egyetemi tanács határozata értelmében tett előterjesztést a miniszternek, hogy az egyre megismétlődő tüntetések és rendezavarások miatt sürgős felsőbb hatósági intézkedés tétessék. A tanács memorandumában egybefoglalt körülmények mérlegelésével a kultuszminiszter elrendelte

a debreceni egyetem előadásainak ugyancsak december 2-ig leendő szüneteltetését,

amely idő alatt az egyetem kapui is zárva maradnak.

A miniszter ezekkel az intézkedésekkel kapcsolatban kijelentette, hogy amilyen szeretettel és megértéssel foglalkozik a magyar ifjúság minden szociális, gazda-

sági és erkölcsi problémájával s amilyen elhatározottsággal keresi az ifjúság érdekeinek megfelelő megoldásokat, éppen olyan

határozottsággal utasít vissza minden ultimátumszerű követelést s ép olyan erővel fog megvizsgálni s megtorolni minden törvénytörő megmozdulást.

Felhívja ezért az ifjúságot, hogy a saját jól felfogott érdekében nyugalommal és méltósággal várja be az érdekében végrehajtandó intézkedéseket s az immár elfajult tüntetések megismétlődésétől annál inkább is tartózkodjék, mert

amennyiben december 2-ig a tanítás nyugodt és rendes menetének lehetőségét biztosítva nem látná, kénytelen lesz az érdektel, egyetemeket s félrevezetni,

ami a diákságra súlyos következményekkel, a félév elvesztésével s minden kedvezményből való kizárással járna.

A zavargók betörték a bölcsezetkari dékáni hivatal ajtaját, mire a felhívott rendőrség behatolt az egyetemre és gumibotokkal csinált rendet

Budapest, november 27. Hétfőn délelőtti a budapesti egyetemen folytatódott a rendezavarások, ezúttal azonban az eddigieknél is nagyobb méretekben. A diákok fenyegető magatartása odáig fajult, hogy

a rektor kénytelen volt felfüggeszteni az egyetemi autonómiát és a rendőrséget beengedni az egyetem épületébe.

Az egyetem bölcsezeti fakultásának múzeumkőüti kapujánál a reggeli órákban bajtársi sapkát viselő fiatal emberek állottak meg, akik

minden bemenőt igazoltattak és az érkező zsidó diákokat távozásra szólították fel.

Az egyetemi altisztek ekkor közölték a diákokkal, hogy a dékán utasítása szerint tiltva van a kapuk előtti igazoltatás. A diákok között az altisztek figyelmeztetése feszült hangulatot idézett elő és a közben összegyűlt mintegy

háromszáz főnyi fiatalemből álló csoport be akart hatolni az egyetem épületébe.

Az altisztek a diákok útját akarták állni, de nem bírtak velük és a fiatal emberek benyomultak az aulába,

majd zajongva szétszéledtek a folyosókon. Itt már egyre hangosabban viselkedtek, szidták a zsidókat, mire a bölcsezetkari dékán, Korniss Gyula dr. kijött hivatali szobájából és kiment a folyosóra, ahol felszólította a diáksereget, hogy hagyja el az épületet. A dékán szavaira a diákok kivonultak, az uccán azonban ismét csoportosultak, majd me-

gint be akartak jutni az épületbe. Ekkor azonban már zárva találták a kapukat s úgy segítettek magukon, hogy

az egyik kaput felfeszítették.

Bevonultak az épületbe és soraikból hangos kiáltások hangzottak el, amelyekkel arra szólították fel egymást, hogy vonuljanak a dékáni hivatal elé. Itt szembe találtak egy dékánatusi tisztviselővel, akivel az egyik diák összetűzött. A tisztviselő ekkor lekapta a diák fejéről a bajtársi egyensapkát és követelte, hogy a fiatal ember menjen be vele a hivatalba és ott igazolja magát. A hangulat egyre fenyegetőbb lett, mire Korniss dékán megint figyelmeztette a diákokat, hogy távozzanak el és ne zavarják az egyetem rendjét.

A diákság azonban nem hallgatott a dékán szavára

s később a dékáni szoba előtt csoportosult. Be akartak hatolni a dékán szobájába, de azt zárva találták, mire

botokkal és székekkel bezúrták az ajtót.

Korniss dékán erre telefonon érintkezésbe lépett Angyal Pál dr. rektorral, akitől felhatalmazást kapott arra, hogy kérje a rendőrség segítségét.

A dékán telefonon értesítette a rendőrkapitányságot és

pár perc múlva már két rendőri riadóautó állott meg az egyetem épülete előtt. A rendőrök bevonultak az épületbe és távozásra szólították fel a fiatalembereket.

A tömeg — melybe sok uccai csavargó is belevegyült — nem tett eleget a felszólításnak, sőt

neki támadt a rendőröknek. A rendőrök erre kénytelenek voltak gumibotot használni

és így aztán sikerült is kizavarni a rendbontó tömeget az egyetem épületé-

Japán csak akkor tér vissza a Népszövetségbe, ha az csak kulturális intézmény lesz

London, november 27. Tókióból érkezett jelentés szerint a japán külügyminisztérium egyik képviselője kijelentette, hogy ha a Népszövetség a jövőben tartózkodnék mindennemű politikai tevékenységtől és kizárólag kulturális munká-

nak szentelné magát, akkor Japán esetleg hajlandó lesz visszatérni a Népszövetségbe. Ellenben ilyen gyökeres változások nélkül hallani sem akar arról, hogy újból a Népszövetség tagja legyen.

A pulykaár leszorítása sújtja, a sertésár leszorítása fenyegeti a tiszántúli gazdákat

A Debreceni Gazdasági Egyesület tiltakozása a mezőgazdasági árrombolás ellen

A nehéz helyzetben levő tiszántúli gazdákat újabb kellemetlen meglepetések érték. A téli szezon két főcikkének: a karcsonyi pulykának és a hízott sertés-

nek árában olyan nagymértékű árrombolás történt és várható, amely nemcsak a hasznot veszi el a gazdáktól, hanem újabb ráfizetéseket okoz. Egyrészt a

ből. Amikor az utolsó tüntető is elhagyta az épületet, a dékán utasítására a kapukat bezárták és egészen az esti órákig rendőrök ügyeltek arra, hogy senki be ne hatolhasson.

A rendőrök gumibotos közbelépése folytán egy Domonkos Béla nevű orvostanhallgató olyan súlyosan megsérült, hogy a mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

A zavargók a lapokat is megtámadták

Budapest, november 27. Az egyetemi tüntetések folytatásaképpen ma délután mintegy 3000 egyetemi hallgató gyűlt össze a Treffort-kertben. A gyűlés csendes lefolyású volt. Utána 2-300 diák az egyes liberális újságpaloták elé vonult és közben mindenütt tüntetett. A tüntetések során a Barsai ucca és Erzsébet körút sarkáról 12 embert állítottak elő ezeket a kerületi kapitányságon igazoltatták. Az állítottak közül 11 egyetemi hallgató, egy pedig géplakatossegéd volt. Igazoltatásuk után elbocsátották őket.

A francia kormány bemutatkozása

Páris, november 27. Chautemps kormánya ma délután bemutatkozott az Elysée palotában a köztársaság elnökénél. Kihallgatás után Chautemps az újságírók előtt ezeket mondta:

— Kormányom célját egy mondatban foglalhatom össze. Meg kell valósítanunk a pénzügyi tapraállítást s fenn kell tartanunk az ország biztonságát. Programunk végrehajtására egyetlen eszköz áll rendelkezésünkre s ez az akaraterő.

KÁVÉ vagy TEA csak KONTSEK-161 legyen!

pulykaértékesítést eszközöl exportcégek összefogása 60-70 filléres szintre szállította le a tavaly még 1 pengő 20 filléres árakat; másrésztől egy sertéshízaló és értékesítő kartell van alakulóban, amelynek előrelátható következménye a sertésárak újabb esése lesz.

Ez a valóban súlyos helyzet, valamint a gyapjúeladásoknál és a cukorrépatermelésnél mutatkozó anomáliák állásfoglalásra készítették a Debreceni Gazdasági Egyesületet is, amely vasárnap délelőtt népes választmányi ülésen foglalkozott ezekkel a dolgokkal. Jóna István elnöke alatt ismertették a gazdákat fenyegető sérelmeket és tiltakoztak az ellen, hogy a különböző érdekeltségek és kartellek szabadon üzhetik árromboló tevékenységüket. Erélyes rendszabályokat követelt a debreceni gazdátársadalom mindazok ellen, akik ki akarják használni az anyagi bajokkal küzdő, megszorult mezőgazdaságot.

Juhász Nagy Sándor dr. előadása a Kollégiumban

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a Soli Doó Glória Diákszövetség előadásán a Kollégium dísztermében dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter előadást tartott Máté evangéliuma 5. részének 48. verséről. „Legyetek tökéletesek, mint a ti mennyei Atyátok tökéletes.” A nagytudású előadó a bibliának ezt a követelményét fejtegette különösen szociológiai vonatkozásaiban. Az illusztris előadó magas műveltségű előadása után ének és zeneszámokat adtak elő és a jól összeállított műsoron szerepelt a kollégiumi Kántus is.

Elsőrendű étel-ital

A városi bérházak padlásfosztogatóit elfogták

Az utóbbi időben több feljelentés érkezett be a rendőrségre, hogy ismeretlen tettesek a városi bérházak padlásaiba behatolnak és onnan különböző holmikat visznek el. Így feljelentést tett pár nappal ezelőtt Vass Károly tanácsnok, özv. Ardó Miklósné és Lóránth József, hogy a Simonffy uccai városi bérházakban lévő lakásaik padlásáról ruhaneműket és egyéb dolgokat loptak. A rendőrségi nyomozás hamar eredményre vezetett. Elfogtak egy fiatalkorú napszámost, aki beismerte, hogy ő követte el a bérházak padlásainak fosztogatását. A fiatalkorú bűnözőt a rendőrség őrizetbe vette.

Debrecen sz. kir. város
polgármesterétől.
36374—1933. fj.

HIREDMÉNY.

Az 1922:XXX. t.-c. 23. §. 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi november hó 30-ikán, csütörtökön délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1933 november hó 27.
Dr. Vásáry István
polgármester.

Megszüntették a bűnvádi eljárást a homokkerti gyilkosság ügyében

A homokkerti gyilkosság ügye nagy munkát adott a nyomozhatóságoknak. Hónapokig tartottak a kutatások, kihallgatások, de eredményt elérni nem tudtak. Nem sikerült bizonyítani a nyomozóknak, hogy ki követte el a borzalmas gyilkosságot, ki ölte meg Hegedüs Jánost, a vagyonos kereskedőt. A rendőrség a gyilkosság utáni napokban gyanusnak találta az özvegy szerepét és a gyanúok alapján őrizetbe is vette. A törvényszék vádtanácsa azonban, nem látva sú-

lyosoknak az ellene felmerült gyanúokat, szabadlábra helyezte. Az eljárás azonban tovább folyt az ügyészségen az idős úriasszony ellen, akinek idegeit nagyon megviselték a bűnüggyel járó izgalmak és súlyos beteg lett. A debreceni ügyészség most hosszas mérlegelés után megszüntette a bűnvádi eljárást a gyilkosság ügyében. Nem kerül tárgyalásra az ügy, mert nem tartható fenn tovább a vád és megnyugodhat végre ártatlansága tudatában a sokat szenvedett özvegy.

Két évi és hat havi börtönre ítélték a bagaméri gazda- legényt, aki 14 ütéssel verte agyon durva és verekedő mostohaapját

Vass Pál 24 éves bagaméri gazdalogény ez év szeptember 13-án egy karóval tizennégyszer fejbeverte mostohaapját, Dandé Zsigmondot, aki sérüléseibe azonnal belehalt.

A tegnapi tartott főtárgyaláson Vass Pál előadta, hogy Dandé Zsigmond harmadik férje volt az anyjának. Ő körülbelül 8 évvel ezelőtt költözött oda Dandé Zsigmondéhoz annak a hívására. Hét évig nem is volt közöttük semmi félreértés. A családi háborúskodás egy évvel ezelőtt kezdődött, amikor a vagyontalan Dandé Zsigmond őt és anyjának második házasságából származó lányát, Vidá Rózát a Dandé rokonságba akarta beházasítani, hogy a mostoha gyermekek vagyona az ő családjában maradjon. Erre azonban sem Vass Pál, sem a húga nem voltak kaphatók. Dandé ezután a feleségétől is követelte, hogy irasson a nevére ingatlant. A tragédia szála ebből az időből indultak ki.

— A mostohaapám ettől kezdve

cigányzenekar

valósággal üldözött bennünket — mondja Vass Pál. — A tavasszal is kétszer vert, meg, egyszer egy székkel, azután pedig felfofozott. Augusztusban már úgy elmérgesedett a helyzet, hogy 3 hétig nem is laktam otthon, ismerőseimnél húztam meg magam. Szeptember 12-én Debrecenben járt a mostohaapám, ahonnan haragosan jött vissza. Mi a húgommal estefelé jöttünk haza a szőlőből. Dandé veszekedve fogadott bennünket és ki akart kergetni a házból. Amikor a húgom békíteni akarta, Dandé úgy orronvágtat, hogy eleredt az orra vére. En rögtön átvittem a húgomat a szomszédba, ahol két hétig fekvődött. Másnap mostohaapám munkásokat fogadott, hogy ássák fel a krumplit. Emiatt is összeszólkalkoztunk, én mondtam neki, hogy felesleges munkásokat fogadni, magunk is elvégeztetjük ezt a munkát. Ő azonban nem hallgatott rám. Ekkor elmentem Almosdra, hogy a húgomhoz orvost hozzak, majd hazaérve, az orvosi láttelelet elvittük az édesanyámmal a csendőrségre. Amikor a házba be akartunk menni, az ajtót zárva találtuk. Dandé zárta be az ajtót, a kulcsot pedig magával vitte. Anyám benyomta az ajtót, én

pedig kimentem a krumpliföldre, hogy elküldjem onnan a munkásokat.

— Félhat tájban mentem haza, az anyám az udvaron ült és sírt. Nagyon el volt keseredve apám ellen. Mikor Dandé megjött, anyám mondta is neki: „Hogy tehetsz ilyet, hogy bezárod az ajtót, főzni sem tudtam.” Közben hazajött a nagyapám is, bement a szobába és lefeküdt. Anyám az istállóba ment fejni, hozott be apámnak tejet, a felesleget pedig elvitte a tejcsarnokba. A nyári konyhában ült Dandé Zsigmond, oda mentem én is és enni akartam, mostohaapám azonban rámkialtott, hogy takarodjam ki a házból, ő nem ad többet enni. En erre követeltem tőle, hogy ha 7 évig dolgoztatott, adja ki a 7 évről a bérem. Dandé ekkor felkapta az előtte álló tejesfazekat és hozzám vágtat. A fejemen ért az ütés. Kiszaladtam az udvarra és ott felragadtam a dísznőől mellől egy karót és bevitettem magammal a nyári konyhába.

— Gyere csak, kapsz még többet is! — fogadott Dandé. Az én kegyereimből többé nem eszel.

a, Bagolyvárban“

Mostohaapám felugrott a székéről, én megijedtem, hogy meg akar ütni és fejbevágtam a karóval. A földre bukkott, de már újra fel akart állni, ekkor én meg egyet ütöttem, aztán már nem emlékszem semmire. Nem tudom hányat ütöttem még.

Dr. Horváth Arthur orvosszakértő véleményében előadja, hogy Dandé Zsigmond agyarázkodás következtében halt meg. Tizennégy ütés nyomát fedezték fel a boncoláskor. Az ütések legnagyobb része a fejet érte, de az arc és orrcsont is be volt zúzva.

Vass Pál homlokán is találtak zúzódásokat, amely a hozzáhajtott tejesfazéktól származik.

13 tanut hallgatott ki a bíróság az ügyben, akik Dandé Dániel, az áldozat apjának kivételével egyöntetűen azt vallották, hogy Dandé Zsigmond durva, goromba, pénzéhes ember volt, aki tönkretette családjának az életét rablítás viselkedésével. Mind tanui voltak annak, hogy Dandé hogyan üldözte mostohaügyeiket, akik elkeseredésükben egyszer már öngyilkosok is

Nyulszőr kalap . . . 11.⁵⁰

Hernyó selyem nyakkendő . . . 5.⁸⁰

Mikadóing 4.⁶⁵

Weisz Pál

üldívat

Piac ucca 69. sz.
Megyeházával szemben.

akartak lenni. Vasst mindnyájan becsületes, rendes gyerekek ismerték.

A vád- és védbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Az ítélet bűnösnek mondja ki Vass Pált erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében és 2 évi 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte, amelyből hónapot és 13 napot kitöltöttek vett. Az ítélet jogerős.

December 3-án lesz az Izr. Nőegylet teadélutánja

A debreceni Izraelita Nőegylet elhalasztott teadélutánját december hó 3-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja meg az Arany Bika szálló üvegtermében. A mulatság iránt máris igen nagy érdeklődés mutatkozik és az elnökség éppen ezért kéri mindazokat, akik asztalra reflektálnak, hogy jegyeiket szíveskedjenek kiváltani. A mulatságra belépődíj nincsen és azon az elnökség szívesen látja az egylet tagjait, ezeknek barátait és jóismerőseit.

A CSAPÓKERTI EGYHÁZRÉSZ KÉRÉSE

Régtől kezdve ismert dolog, hogy a legbizonytalanabb sorsú társadalmi osztály a munkásosztály, mert léte, existenciája és jövője mindig a tőkétől irányított, tehát változó és bizonytalan munkaalkalomtól függ. Különösen áll ez a mai időkre, amikor a munkaalkalom teljesen megszűnt és amikor az idők különös változása folytán maga a munkát adó tőkegazdaság is tönkretelt helyzetbe került. Mit csináljon ilyenkor a munkás s mibe kezdjen, hogy legalább a pusztalétét biztosítsa az éhenhalás és megfagyás ellen. Túr, remél és vár, hogy valahonnan segítség érkezik és hiszi, hogy Krisztus intése valósággá válik: egymás terhét hordozzátok és ne nézze ki a

Hid ucca 14. sz.

maga hasznát, hanem nézze a másét is!

Ebben bizakodik keresztényi hittel és bizalommal az a kimondottan munkásnegyed is, amely Debrecen városának legszegényebb része: a csapókerti egyházzsugor. Debrecen városának nagyérdemű közönsége! Ne engedjük, hogy ez a hit megcsalatozzék, mert az idők gonoszak! Hanem ki ki ereje és jó szívéhez képest igyekezzen a nyomorúságon enyhíteni. Azért szeretettel hívok fel mindenkit, hogy akinek viseltes, kopott, kintő gyermek vagy felnőtt, vagy női felső- vagy alsóruhája, cipője, szettere, kabátja vagy sapkája, stb. van: küldje a csapókerti egyházzsugor vezetőlelkészéhez: Halász András, Varga ucca 14. szám alá, hol azt egybegyűjtik, kijavíttatják és a legilletékesebbek számára eljuttatják. De a ruhaféléken kívül szívesen elfogadunk romlásnak nem nagyon kitett főzélék és ehhez hasonló dolgokat is, hogy a szegénységben ebben az irányban is segíthessünk. És az Isten, aki mindent tud és lát, megfizet kinek-kinek cselekedetei szerint...

Megtanítom a grafológiára!

Érdemes vele foglalkozni, mert érdekes és hasznos!
JOANIDES, Dégenfeld-tér 10.
I. em. — Információ díjtalan!

Két évi börtönre ítélte a törvényszék a legényt, aki közös megegyezéssel agyon-szúrta menyasszonyát

és azután magába szúrta, majd háromszor kísérelt meg öngyilkosságot

Veress István 24 éves berettyóújfalui gazdalegény állt tegnap a törvényszék Jenei-tanácsa előtt szándékos emberölés büntetvével vádolva.

Veress István ez év október 4-én egy késszúrásal megölte Nagy Erzsébetet, majd maga ellen fordította a kést, öngyilkossága azonban nem sikerült.

A tegnap megtartott főtárgyaláson Veress István előadta, hogy már négy éve udvarolt Nagy Erzsébetnek, feleségül is akarta venni, szülei azonban ellenezték a házasságot, mivel Nagy Erzsébet szégyenleány volt.

Október 4-én este elment Nagy Erzsébethez, aki egyedül volt otthon.

A leány behozta a konyhából a disznóolós kést és biztatta Veress Istvánt, hogy mivel úgy sem lehetnek egymásé, ölje meg magukat.

Egy levelezőlapot írtak, amelyen elbűcsúznak rokonaiktól és ismerőseiktől. Nagy Erzsébet többek között azt írja: „En is akartam!” Ezután

a leány lefeküdt az ágyba és oda-szólt Veressnek: „Csináld hát! Szúrjad hát!”

— En ekkor mondtam Erzsébetnek — folytatja Veress —, hogy nem ölök meg, mert sajnálalak. Ő azonban addig biztatott, míg odamentem és a szívembe döftem a kést. Erzsébet rögtön meghalt. Azután újra a kezembe vettem a kést és magamba döftem, valami nagyot recsent és akkor láttam, hogy a kés elgömbült. A nyakamat is próbáltam felvágni, a görbe késsel azonban ez nem sikerült. Ekkor kimentem a szomszéd szobába és

az Erzsébet kabátjával felkötöttem magam a gerendára.

Az őv azonban leszakadt, mondtam is, hogy látod, nem tudok én meghalni. Kimentem a kis kamarába kötélért és újra felakasztottam magamat, de a kötél is leszakadt.

Ekkor drótért mentem,

a nyakamra hurkoltam, de mikor a gerendára akartam erősíteni, a drót eltört.

Ezután elmentem a csendőrségre, hogy bejelentsem a történeteket.

Dr. Horváth Arthur orvosszakértő olvassa fel ezután az orvosi véleményt, amely szerint Nagy Erzsébet halálát elvérzés okozta. A kés a második oldalborda között ment be, a seb 12 cm. mély és 3 cm. hosszú volt.

A terhelt nyakán baloldalt halvány barna barázda látszott és a szem köthártyán vérzés nyoma, amiből arra lehet következtetni, hogy tényleg felakasztotta magát és a vérkeringés, ha rövid ideig is, de szünetelt. Mellkasán is találtak 8 milliméter hosszú sérülést. Az orvosszakértő nem tartja valószínűnek, hogy a kés akkor gömbült volna el, mikor Veress magába döfte, szerinte a két csontot nem ért.

A felolvasott közlési orvosi bizonyítvány ellenben azt bizonyítja, hogy a kés Veress bordájáig hatolt.

A tanúk közül elsőnek Tollas Juliánát hallgatja ki a bíróság, aki barátja volt Nagy Erzsébetnek. Tudja, hogy Veress udvarolt a leánynak és hogy

feleségül is akarta venni. Nagy Erzsébet-től hallotta, hogy

a fiú féltékenységekben megölésével is fenyegette az áldozatot.

Október 4-én este ott volt Nagy Erzsébetnél, akinek apja a mezőn volt. Úgy volt, hogy ott is fog aludni, azonban megjelent Veress István. Nagy Erzsébettel beszaladtak a házba és bezárták az ajtót. Veress azonban addig zörgetett, míg kijöttek és ekkor Veress őt hazaküldte. Nagy Erzsébet sírva kísérte ki őt a kapuhoz. Állítólag Veress ekkor azt mondta Nagy Erzsébetnek: „Ne sírj, most félsz már?” Vallomására megesketik.

Veress Sándorné, Nagy Erzsébet testvére, óvta a leányt Veress Istvántól. A leány mondta neki, hogy Veress nem kell neki, mert beteg volt. Ő azonban nem ellenezte a fiatalok házasságát. Vallomására esküt tesz.

Bodnár Sándor napszámos, Nagy Erzsébet sógora tud róla, hogy a fiú fenyegette a leányt. Tudta, hogy Veress udvarolt sógornőjének és egyszer meg is kérdezte, hogy mikor esküszik.

— Szépen vagy csúnyán, de mégis

enyém lesz Erzsébet — felelte erre Veress.

Tudomása szerint valami levélváltás miatt haragudott Veress a sógornőjére és ezért a szerencsétlenség előtt három héttel is már megfenyegette. Megeketik. Özv. Tóth Mihályné, Nagy Erzsébet nagynénje szerint Veress szülei ellenezték a házasságot. Október 4-én este előtte mondta Veress:

— Nagyon sokat szenvedek érted a szüleitől.

Akkor este Tollas Juliska apja mesélte neki, hogy Veress hazaküldte a leányát Nagy Erzsébetnél. Akkor ő rögtön odament, ott is maradt fél tízig, miután azonban látta, hogy Veress még maradni akar, ő hazament.

Ezután az elnök felolvassa Veress István és Nagy Erzsébet leveleit, melyeket akkor írtak egymásnak, mikor a fiú Debrecenben katonáskodott. Az egyik levélben Nagy Erzsébet ezeket írja:

„Ha nem lehetek a tiéd, olyan kegyetlen halált választok, amelyet még nem láttak!”

A vádlott sírva hallgatja a levelek tartalmát. A vád. és védőbeszéd elhangzása után az elnök megkérdezi Veress Istvánt, hogy akar-e még valamit mondani.

— Kész vagyok azonnal utána menni! — feleli sírva a vádlott.

A bíróság ítéletében bűnösnek mondta ki Veress Istvánt

a megöltnek komoly és határozott kívánságára elkövetett szándékos emberölés büntetvében és két évi börtönbüntetésre ítélte,

amelyből 1 hónapot és 20 napot kitöltöttnek vett. Kötelezte ezenkívül a vádlottat, hogy Nagy Péternek, az elhunyt apjának 130 pengőt temetési költség címén fizessen meg.

Az ítélet indokolásában kimondja a bíróság, hogy Nagy Erzsébetet szándékosan, de nem előre megfontolt szándékkal ölte meg.

Veress István megnyugodott a bíróság ítéletében. Az ítélet jogerős.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabadabb teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer.

kozta. A támadás idején pedig szidalmazta is őket és leütéssel fenyegette.

A csendőrség kutatást is tartott Weisz Sándornál és két pisztolyt foglalt le, amelyeket a boxerrel együtt becszolgáltattott az ügyészségre. A vizsgálóbíró egyórás kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezte a péksegédet, aki felfolyamodást jelentett be a vádtanácsoshoz annak hangsúlyozásával, hogy nem volt szándékában emberölést megkísérelni. Valószínű, hogy a vádtanács szabadlábra is fogja helyezni Weisz Sándort.

Törökországba szökött egy táncosnővel Nagy Miklós körözött debreceni ügynök

Ismeretes, hogy egy Nagy Miklós nevű debreceni ügynök ellen országos körözés van kibocsátva különböző szélhámosságok miatt. A rendőrség az újabb adatok szerint azt tartja valószínűnek, hogy Nagy Miklós, — aki kitűnően beszél törökül — Törökországba szökött. Mégpedig nem is egyedül, hanem barátjával, egy budapesti táncosnővel. A rendőrség a körözőlevelet megküldi a külföldi hatóságoknak is.

Kitűnően sikerült a repülő modellverseny

Végre aránylag kedvező időjárás mellett sikerült a Debreceni Sportrepülő Egyesületnek megrendeznie egy hónap óta halogatott modellversenyt. Debrecen büszke lehet repülőgép-modellirozóra, kiknek szakavatott irányítását Szombathy Imre gépészmérnök és a Szegedy Gyula műszaki tanácsos végzi fáradhatatlan buzgalommal.

A legsikeresebb bemutatót Balogh Ernő ref. gimn. tanuló, Papp Károly ref. gimn. tanuló, mindkettő az Iparositanonciskolai Aerokör tagja és Szathmáry Imre, ugyanezen kör tagja, valamint Jakab András, a Rimanóczy világitási vállalati cserkészcsapat tagja produkálta, Balogh Ernő, mint mindkét kategóriában legsikeresebben szerepelt modellírózó, a Magyar Aero Szövetség tiszteletdíját, a Justice for Hungary remekbe készült miniatúr modelljét nyerte. A kitűnően sikerült meeting részletes eredménye a következő:

„A” kategória: Siklórepülőmodellék. Indult 35 modell. 1. Balogh Ernő (Iparisk. Aerokör) 35 mp. 28.5 m. 2. Jakab András (Rimanóczy cserkészcs.) 32.5 mp. 38 m. 3. Papp Károly (Iparisk. Aerokör) 26.5 mp. 36 m. 4. Szabó Béla 26 mp. 39 m. 5. Balogh Béla 24 mp. 48 m. Mind az öt első helyezettinek jobb az eredménye, mint a gödöllői jamboree óta nyilvántartott 21 mp. 50 m. legjobb magyar eredmény.

„B” kategória. Gumimotoros repülőmodellék. Indult 12 modellgép. 1. Papp Károly (Iparisk. Aerokör) 61.5 mp. 70 m. 2. Szathmáry Imre (Iparisk. Aerokör) 55 mp. 245 m. 3. Balogh Ernő 49.5 mp. 189 m. 4. Szathmáry Imre 35 mp. 145 m. Dacára a hideg időnek, mely a gumicsavart erősen merevítette, mégis imponáló eredményeket értek el a kategóriában is derék modellírózónk.

A Sportrepülő Egyesület vezetősége, felbuzdulva a nagy sikeren, jövő évi programjába országos modellírózerver-seny megtartását kívánja beiktatni.

Letartóztattak egy péksegédet, mert boxerrel fejbe-vágott egy joghallgatót

Vasárnap délelőtt a debreceni ügyészségre behozták a jósai csendőrök Weisz Sándor 20 éves péksegédet, akit szándékos emberölés kísérlete címen tartóztattak le. A csendőri jelentés szerint Weisz a jósai pályaudvaron összeszóalkozott több egyetemi hallgatóval, köztük Pozorszky Béla joghallgatóval, akit boxerrel fejbe vágott. Az ütés nem okozott súlyosabb sérülést, Weisz azonban mégis le-

fogták és hétfőn délelőtt a vizsgálóbíró elé került.

Weisz arra hivatkozik, hogy őt molesztálták az egyetemi hallgatók és olyan volt a helyzet, hogy ha ő nem támad, hát akkor őt ütik meg. A csendőrség által kihallgatott egyetemi hallgatók azt hangoztatták, hogy Weisz már napok óta készült a támadásra és gúnyos megjegyzéseket tett, valahányszor a Debrecen felé haladó vonaton talál-

Amerika 10 leghíresebb írójának remekműve:
URSULA PARROTT és VICKI BAUM
összeállításában

ASSZONY A KINPADON

NANCY CAROLL és CARY GRANT
főszereplésével

bemutató ma!
az Urániában.

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig

Ungár Jenő, az izraelita hitközség új elnöke nyilatkozik a Független Ujságnak a debreceni zsidóság helyzetéről

A magyar zsidóság a vérével és a verejtékével váltotta meg azt a jogot, hogy egyenlőjogú polgára lehessen ennek az országnak

Vasárnap zajlott le hatalmas érdeklődés mellett a debreceni izraelita hitközség tisztújító nagygyűlése, amelyet már hetek óta élénk figyelem előzött meg. Jellemző a szavazásra jogosult polgárok érdeklődésére, hogy 480 választó közül közel négyszázan járultak az urnák elé. A választási bizottság elnöke dr. Bárdos Jakab volt, aki kifogástalan korrektséggel látta el feladatát. A szavazás az izraelita hitközség székházában folyt le és az esti órákig tartott, de már a késő délutáni órákban látni lehetett, hogy többségben vannak azok, akik Ungár Jenő vezérigazgató elnöksége mellett foglaltak állást. Mikor a szavazatok összeszámolása megkezdődött s a részeredményekből nyilvánvaló lett, hogy Ungár Jenő lesz az elnök, Gál Samu Hév. vezérigazgató, Ungár Jenő ellenfele volt az első, aki felkereste Ungárt és a legszívélyesebben gratulált győzelméhez.

A VALASZTÁS EREDMÉNYE

A szavazatok végleges összeszámolás után az alábbi eredmény alakult ki:

Elnök: Ungár Jenő 217 szavazattal (Gál Samu 174 szavazatot kapott).

Alelnök: Grósz Nagy Ferenc 201 szavazattal (Fischer Jenő 160 szavazatot kapott).

Iskolaiügyi előljáró: Brunner Lajos dr., helyettese Fényes Jenő dr.

Pénzügyi előljáró: Markovits Ignác, helyettese Csengeri Leó.

Vallásügyi előljáró: Feldmann Jenő lett.

Gondnokok: Liebermann Géza, Klein Béla, Sipos Géza és Feldmann Jenő.

AZ ÚJ ELNÖK

A végeredmény megállapítása után Bárdos Jakab dr. választási elnök kérésére dr. Hegedüs Jenő, dr. Aczél Jenő és Abonyi Ferenc felkeresték Ungár Jenőt és Grósz Nagy Ferencet és felkérték az új elnököt és alelnököt, hogy vegyenek részt a hitközség nagygyűlésén. Mikor Ungár Jenő és Grósz Nagy Ferenc beléptek a hitközség zsúfolásig megtelt nagytermébe, az ottlevő tömeg percekig tartó viharos tapsal és éljenzéssel köszöntötte őket. A lelkes ováció végzetével dr. Bárdos Jakab szívből fakadó meleg szavakkal köszöntötte Ungár Jenőt, a legteljesebb elismerés hangján méltatta nemes egyéni-



ségét, közéleti érdemeit, a zsidósághoz való tántoríthatatlan ragaszkodását, kiváló tehetségét és közismert jótékonyosságát. Sok szerencsét kívánt elkövetkező munkájához. Majd az új alelnök, Grósz Nagy Ferenc érdemeit sorolta fel és rámutatott arra, hogy évtizedek óta végez odaadó és áldozatos munkát a hitközség kebelében és olyan férfiúi erényekkel ékeskedik, amelyek valóban méltóvá teszik arra, hogy a díszes és felelősségteljes pozíciót betölthesse.

UNGÁR JENŐ KÖSZÖNETE

Az üdvözlés után Ungár Jenő emelkedett szólásra és percekig tartott, míg a megújuló fergeteges tapsoktól és éljenzésektől szőhöz juthatott. Meghatottan köszönte meg a szíves üdvözlő szavakat és azzal az ígérettel vette át az elnöki mandátumot, hogy mindent el fog követni, hogy a hitközség anyagi, erkölcsi és szellemi javait ápolja és tovább fejlessze. Büszke arra, hogy egy olyan kiváló, általános szeretetnek örvendő és súlyos egyéniségű ellenféllel szemben választották meg, mint amilyen Gál Samu. Hála köszönetet mondott azoknak, akik a választási harc során bizalmat előlegeztek számára és önzetlen munkával buzgólkodtak az érdekében. Különösen kiemelte a debreceni zsidó egyetemi ifjúság, továbbá a kiskereskedő és kisipar-

ros társadalom iránta tanúsított lelkesedését és ragaszkodását. Kérréssel fordult azokhoz is, akik nem szavaztak rá, vagy akiknek a jelenlegi alapszabályok értelmében nem volt szavazati joguk, hogy az elkövetkező munkájában egyöntetűen támogassák őt, tartsanak össze, mert csakis így lehet leküzdeni a hitközség és intézményei körül mutatkozó sivar gazdasági helyzetet és csak így lehet megmenteni a debreceni zsidóság szellemi kultúrkincsét is. Hangsúlyozta, hogy szíven fogja viselni nemcsak a hitközségnek, hanem minden egyes tagjának a boldogulását és ha valaki hozzáfordul, igyekezni fog segítségével és tanácsaival a lehetőségek legszélső határáig rendelkezésére állni.

A rendkívül nagy tetszéssel fogadott beszéd után bőven kijutott a meleg ovációból Grósz Nagy Ferenc alelnöknek is, aki boldog örömmel mondott köszönetet az őt ért megtiszteltetésért és leszögezte, hogy azért fogadja el a mandátumot, mert úgy érzi, hogy őszinte elismerés és szeretet nyilvánult meg iránta a szavazók többsége részéről azért a becsületes munkáért, amelyet 25 éve folytat a hitközség érdekében. Szívem és lelkem mindig nyitva lesz hitközségem számára — fejezte be beszédét.

A nagygyűlés az új tisztikar tagjainak életével zárult be.

Az új elnök a debreceni zsidóságról

Megállapítható a választás lezajlása után, hogy az eredmény a legszélesebb körökben rokonszenvet és megelégedést keltett és bár a kisebbségben maradt jelöltek is a debreceni zsidóság legértékesebb elitgárdájából kerültek ki, mégis mindenki elismeri, hogy az új vezetőség minden tekintetben rendkívül nagy értéket és morális erőt reprezentál. Ungár Jenő már hosszú idő óta egyik legismertebb, legbecsültebb és legkonceptiózusabb reprezentánsa a debreceni zsidó társadalomnak, aki a gazdasági élet és a várospolitika területén is olyan multra és érdemekre tekinthet vissza, amelyek nem mindennapi dísz kölcsönöznek nevének. Örövendetesnek tartják Grósz Nagy Ferenc alelnökségét is, aki puritán egyéniségével, minden szépért és jóért lelkesülő érzelmeivel, a közügyek iránt tanúsított fogékonyságával szintén méltó vezetője a debreceni zsidóságnak. A tisztikar többi tagjai is kivétel nélkül hivattak arra, hogy kiforrott tehetségükkel és tiszta jellemükkel irányíthassák a nehéz helyzetbe került hitközséget. Nagy megnyugvást keltett a választásnak az a része is, amely a hitközség bonyolult pénzügyeinek intézésére a kiváló pénzügyi szakembert, Markovits Ignácot hívta meg, akinek szaktudása, lelkiismeretessége és agilitása a hitközségnek kétségkívül nagy hasznára lesz.

A Független Ujság munkatársa a választás után beszélgetést folytatott Ungár Jenővel, az új elnökkel, aki az alábbiakban nyilatkozott:

— Részletes programot még nem adhatok, mert csak a jövő vasárnapi

alakuló közgyűlésen fejtem ki részletesen, hogy milyen úton kívánok haladni és milyen módszerekkel akarom elérni a debreceni zsidó hitközség gazdasági és szellemi életének rekonstrukcióját. Annyit azonban máris mondhatok, hogy büszke és boldog vagyok, hogy Magyarország egyik legrégibb, legtekintélyesebb és legnagyobb lélekszámú hitközségének az élére kerültem. A debreceni zsidó hitközség azonban nemcsak tagjainak nagy száma miatt tartozik az ország legelső zsidó hitközségei közé, hanem azért is, mert a debreceni zsidóság mindig kitűnt izzó hazaszeretetével, államhűségével és a szülővárosa iránti forró ragaszkodásával. A debreceni zsidóságnak olyan kulturális és erkölcsi javai vannak, amelyeket őseink hosszú, áldozatos munkával gyűjtöttek össze és amelyet nekünk becsületbeli kötelességünk megvédeni, sőt tovább szaporítani. A debreceni zsidóság példaadó hazaszeretete, polgári józansága, az ország és a város céljai iránt tanúsított fogékonysága és áldozatkészsége a legbiztosabb záloga annak, hogy életképessége további alkotó munkára teszi alkalmassá. Sajnálatos, hogy egy idő óta országszerte, de különösen Debrecenben bizonyos elszomorító jelenségek mutatkoznak. Egyes helyekről a zsidóságra igaztalan vádak és rágalmak szórnak, azonban annál inkább ki kell tartani a régi tradíciók mellett: utolsó csepp vérünkig ragaszkodunk a felekezettünkhez és utolsó lehetünk ragaszkodunk a magyar néphez és magyar hazához. Csak egyféleképpen védekezhetünk: minél méltatlanabb vádakkal

Rádió készülékek

Dinamikus hangszórók

Villanyszerelések

legjutányosabban

Borka és Biró

KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.

Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

illetik a magyar zsidóságot, mi annál forróbb vonzalommal, annál gerincesebb önérettel dolgozunk az ország boldogulásáért. Békét keressünk minden tisztességes, becsületes magyar polgár számára ebben a hazában és reméljük, hogy rövidesen eljön az idő, amikor a gyűlöletcsóvák mindenhol kialszanak és minden magyar — felekezeti különbség nélkül — édestestvér lesz és kart-karbaölte dolgozhatunk a legszentebb nemzeti célok megvalósulásáért. Biztosíthatok mindenkit afelől, hogy a debreceni zsidóság amint a múltban, ezután is készen áll a közös építőmunkára, amelytől eltántoritani minket sem frázisokkal, sem ütlegekkel nem lehet. A magyar zsidóság — s így a debreceni zsidóság is — a vérével és a verejtékével váltotta meg azt a jogát, hogy egyenlőjogú polgára lehessen az országnak.

Az elnökség megbízólevelei

A választásról a választási bizottság a következő átiratokkal értesítette a megválasztottakat:

Debrecen, 1933 november 26.

Nagyságos

UNGÁR JENŐ elnök úrnak

Helyben.

Hivatalos kötelességgel, mélyen átértett hittestvéri szeretettel és megkülönböztetett nagy tisztelettel értesítjük Nagyságodat, hogy az e mai napon megtartott tisztújító nagygyűlés: a debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség elnöki méltóságát Nagyságodra ruházta.

Mélyen tisztelt Elnök Ur! Midőn az erről szóló 4 évre terjedő ezen megbízó levelet átadjuk, kívánjuk, hogy vallásunk tanításainak békés szelleme övezze homlokát és bölcsességben kimeríthetetlen gazdagsága töltse meg a szívét ezen díszes és dicsőséges pozícióból eredő minden munkájának céltudatos végzésében, törekvéseinek sikeres elérésében.

Adja a Mindenható, hogy friss egészségben, lelki és testi üdőségben, lankadatlan munkakedvvel vezesse Elnök úr ezt az ősi tradícióban épült és nemes kultúrában megacélozott hitközséget, minden tagjának azon óhaja szerint, hogy ez a hitközség viragozzék, növekedjék, erősödjék s taglétszámának megfelelően méltó helyen álljon az ország hitközségei között valóságos működésében, kulturális intézményeiben és anyagi függetlenségben.

Isten áldása kísérje és segítse Elnök Urat!

Kitűnő nagyrabecsüléssel

Dr. Bárdos Jakab s. k.
a választási bizottság elnöke.

Fábián Ferenc s. k.
főjegyző.

LiLi KALAPSZALON

Piac ucca 44.

Eredeti modellek.
Állandó újdonságok!
Legolcsóbb árak!

**Ne tessék össze-
téveszteni!**

ROBUR cipőt

a szokványos gyári készítménnyel! A Robur cipő csakis finom anyagból, pontos kidolgozással készül, tartósságban páratlan. Szabott jutányos árak! Figyelmessé kérésre!

**„ROBUR”
= CIPÓÜZLET =**
PIAC U. 49. TELEFON 26-16

Debrecen, 1933 november 26.

Nagyságos

GRÓSZ NAGY FERENC
alelnök úrnak

Helyben.

A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségnek e mai napon tartott tisztújító nagygyűlése Nagyságodat négy évre szóló megbízással a hitközség alelnökévé választotta.

Midőn erről mélyen tisztelt Alelnök urat szíves örömmel értesítjük és ezt a fölötté ki-tüntető mandátumot ezennel át-nyújtjuk, szeretettel üdvözöl-jük és a hitközség egyetemének legjobb kívánságait tolmácsol-juk.

Meg vagyok róla győződve, hogy Alelnök úr méltó munkatársa lesz az újonnan megválasztott Elnöknek s hogy kettő-jük összműködése és kölcsön-hatása fényt és áldást fog terjeszteni hitközségünkre.

Zsidó testvéri érzelmekkel kívánjuk, hogy üdv és áldás legyen a hitközségnek szentelt minden munkájában és az emberek szeretete, hála teremjen ennek nyomában.

Megkülönböztetett tisztelettel

Dr. Bárdos Jakab s. k.
a választási bizottság elnöke.

Fábián Ferenc s. k.
főjegyző.

A meleghangú, szép átiratokat **Fábián Ferenc** főjegyző szerkesztette.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

A legpusztítóbb mérgegáz Angliáé

Londonból jelentik: Crozier angol dandárparancsnok Londonban beszédét mondott, amelyben közölte, hogy az angol kormányának pusztítóbb hatású mérgegáz van birtokában, mint bármikor. Anglián kívül egy másik nagy ország is rendelkezik ezzel a gázzal. A tudósok hiába igyekeztek gázálcot találni ez új gáz ellen.

**Szabványos
lőlapok**

olcsón beszerezhetők

Nagy Károly és Társ
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-13.

34 és fél évet ültek összesen a tiszántúli betörőbanda elfogott tagjai

Ma tíz foglyot adott át a rendőrség az ügyészségnek

A debreceni rendőrség most már befejezte a nyomozást az ártalmatlanná tett betörőbanda ügyében és tíz őrizetbe vitt foglyot hétfőn délelőtt átszállítottak a törvényszéki fogházba. A rendőrség már összeállította valamennyi betörő bűnlajstromát, amely szerint Monoki Sándor 24, Gyuró István 25, Tüdős Lajos 14, Szabó László 13, Szabó Ferenc 4, Tóth Miklós 1, Madarász Béla 1, Barbai Sán-

dor 2 és Murvai Gyula 2 ízben voltak büntetve, azonkívül velük együtt került fogházba az egyik organdójuk, egy Gál Zsuzsanna nevű nő is. Érdekes, hogy a rendőri statisztika szerint a betörők összesen már eddig is harmincnégy és fél esztendő töltek börtönben.

A betörőbanda ügyében most már Preinzesberger vizsgálóbíró folytatja tovább a nyomozást.

Ha Ön vásárol,

fontos, hogy ismerje a cég megbízhatóságát!

A KONTSEK cég

megbízhatóságát országsherte ismerik!

Szövetek, selymek, harisnyák,

kötött- és rövidárak óriási választékban!

Az idényből összegyűlt — ruhákra alkalmas —

maradékokat nagyon olcsó árakon kiárusítom!

Kontsek Kornél Divatruháza
DEBRECEN.

A vonattal fejeztette le magát nyomora miatt egy napszámos

Vasárnap délelőtt telefonon jelentették a rendőrség központi ügyeletére, hogy a Kisállomás mellett a vonat alá vetette magát egy öreg ember, akinek fejét a mozdony kerekei valósággal leszelték. Azonnal bizottság szállott ki a helyszínre és megállapította, hogy az öngyilkost Szabó Imrénének hívják, 75 esztendő napszámos, aki a Bercsényi ucca 50. szám alatt lakott. Zsebében egy búcsúlevelet találtak, amelyet feleségéhez és gyermekeihez intézett. A levélben megírta, hogy nem bírja tovább elviselni a nyomorúság-

gal teli életet és inkább öngyilkosságot követ el.

A tanúk vallomása szerint az öreg napszámos a vonat közeledtekor szaladt a sínekre és a fejét valósággal odafektette a kerekek alá, úgyhogy azok azt teljesen lemetsztették. Amikor a bizottság kiérkezett, a fejét és a törzset csaknem tíz méter távolságra találta meg egymástól.

Miután bebizonyosodott, hogy bűntény esete nem forog fenn, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

RUHACSERE üzlet megszűnik! — Viselt, kopott ruhát divatos gyapjuszövetre cserélem míg a készlet tart **HEGYI, SAS UCCA 4.**

Váratlanul ismét elhalasztották a Szent Jobb-per főtárgyalását

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni törvényszék **Tóth Kálmán** dr. tanácsa kedden délelőtt 11 óra-kor tárgyalja **Szabó István** miskolci református segédlelkész bűnpörét, amelyet az ügyészség **három rendbeli izgatás büntette címén emelt ellene**. Szabó István Miskolcon a **Ludvig István** nyomdában kiadott ez évben egy röpiratot, amelynek címe: **A Szent Jobb kalandos története, történetkritikai tanulmány**. A röpiratban a **vád szerint a katolikus hitfelekezethez tartozók és a papok ellen gyűlöletre izgatott**. A tárgyalásra az idézők kimentek és Szabó István segédlelkész meg is érkezett Debrecenbe, tanácskozott védőjével, dr. **Erdőss Józseffel** a

tárgyalás dolgában, amikor értesítést kapott dr. **Erdőss József** arról, hogy a **tárgyalást nem tartják meg**, mert formahiba történt. **Ludvig István** nyomdatulajdonost ugyanis nem idézték meg a tárgyalásra és ezért elhalasztották a szenzációs-nak ígérkező tárgyalást. A tárgyalás megtartására valószínűleg januárban tűznek ki új tárgyalási napot.

Érdekes megemlíteni, hogy Szabó Istvántól a miskolci pályaudvaron, éppen amikor jegyet váltott a Debrecen felé induló vonatra, **ellopták a táskáját, amelyben azokat a bizonyítékokat őrizte, amelyekkel cik-két kívánta igazolni a törvényszéki tárgyaláson**. A pályaudvari rendőr-

ség nagy hajtóvadászatot rendezett a tolvaj kézrekerítésére és maga Szabó István is egyik miskolci ügyvéd ismerősével kereste a táskát, amelyet **egy induló vonaton találtak meg a csomagtartóba feltéve**. Levették a táskát és a mozgásban levő vonatról legrálván, megmentették a rendkívül fontos bizonyítékokat tartalmazó táskát. A kutatás természetesen folyik tovább annak megállapítására, hogy ki lopta el a táskát.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Felhívás

A mai kor küzdelemteljes életében a legtöbb ember álarcot visel, valódi karakterét takarni igyekszik. Önnek fontos érdeke, hogy embertársai semmiféle vonatkozásban meg ne téveszthessék, ismernie kell azokat az embereket, kikkel érintkezésbe kerül.

A látszat, a külső, nem mindig fedji a valóságot, ebből sok kellemetlen csalódás és messzemenő kár következhetik.

Mindenki felölthet magára megtévesztő külsőt, modorú pózokat, de írása elárulja igazi karakterét.

Helyesen ítélni a legkönnyebb akkor, ha a ma legbiztosabb segédeszköze: a tudományos grafológiára támaszkodik.

Az agy szigorú reflexeként mozog a toll, mozgását az agy és a karakter irányítja! Nyomában eloszlik az álarc, a póz s az igazi egyéniség kerül az ember szeme elé.

A grafológiát, azt a tudományt, mellyel bárki kézírását látva megfejtiük egyéniségét külön adottság nélkül bárki megtanulhatja. Külföldön már főiskolai tanszékek vannak, bizalmi állás betöltése, barát, üzletfél, jegyestárs, házastárs írását és egyéniségét a grafológia segítségével vizsgálják meg.

Számos külföldi kurzusom és tapasztalatom alapján Magyarországon is megvalósítani óhajtok egy grafológiai kurzust, mely keretében kb. 6 hét alatt előadom azokat, melyek szükségesek ahhoz, hogy grafológizálni önállóan tudjunk.

Részletes előadás tervezettel és információkkal helyszínen díjtalanul szolgálók.

JOANIDES TRAYBER
psychografologus
Debrecen, Dégenfeld-tér 10.

Ha jó tüzelőanyagot akar, megbízható cégtől, úgy vásároljon a

Békési és Lőw

tűzifa- és szénkereskedőtől.

Telep: Bánffy u. 4.
Telefon: 19-45. sz.

Elsőrendű, száraz tűzifák és házi szenek.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon:
22-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,—,
félévre 14,—, negyedévre 7,—,
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre
csak a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ma: 1933 november 28. Kedd. Protesztáns: Stefánia, róm. kath.: István ap., izr.: 5694 Kiszl. 10.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth” Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Keleten még enyhe, nyugaton már kissé hidegebb idő, sok helyen újabb lecapadások, eső, nyugaton esetleg hó.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MUSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vizállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, november 28.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10.00: 1. Magyar történeti anekdoták. 2. Virág Benedek költeményeiből (felolvasás). Közben: Gramofonlemezek. 12.05: Vakok Homeros énekkara. — Vezényel Schnitzl Gusztáv. 1.30: A rádió tárgysorsjátékának ismertetése. — 3.00: Testnevelési tanfolyam testnevelők részére. Kmetykó János: Bemutató tanítás. 4.00: A telhetetlen üvegkanocsó és egyéb fizikai tréfák. Ferenczy István ifjúsági előadása. 5.00: Heinemann jazzzenekar a Britannia-szállóból. 6.00: Francia nyelvoktatás (dr. Garzó Miklós). 6.25: Zsámboky Miklós gondolkázik. Zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.00: Isten hozzád édes, Isten hozzád kedves... Ballassa Imre elbeszélése. 7.30: Egy óra Itáliában. Dr. Bánóczy Dezső gramofonrevüje. 8.30: Hírek. 8.45: Akom Lajos orgonahangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Riputer Gizella (ének). Utána, kb. 10.30: Időjárásjelentés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekara a Metropole-szállóból.

Társadalmi események 11. naptára

NOVEMBER 28.

— Az asztalos szakosztály e hó 28-án, kedden este 6 órakor az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart.

— Novák József tanár előadása. A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja harmadik előadását. Ez alkalommal dr. Novák József tanítóképző intézeti tanár: „Pénz a gyermek és az ifjú kezében” címen tartja meg előadását, melyet a Kossuth Dalkör énekszámával vezet be. Belépődíj nincs.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya kedden, e hó 28-án este 6 órakor tartja rendes összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Békés Kálmán ügyvéd tart előadást „Felügyelet az új gazdasági rendelet szerinti” címen. Az érdeklődő kartársakat ezúton hívja meg az elnökség.

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, mert jó minőségűt is kaphat Gábányi utóda, Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi kokszt, brikett, kovácsszén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi szén-telepe.

— Keresztelő ünnepség dr. Juhász Nagy Sándornál. Dr. Juhász Nagy Sándor v. igazságügyminiszter, a debreceni református egyház főjegyzője házában hétfőn délután szűk családi körben megünnepelték a keresztelést. Keresztelőt tartották, amelyen dr. Kovács J. István budapesti teológiai tanár, a dunamelléki egyházkerület főjegyzője, v. államtitkár keresztelte Sándor névre dr. Juhász Nagy Sándor elsőszülött fiát. A keresztelők voltak Bakó László szegedi református lelkész és felesége.

— Tulzsuftolt raktár miatt raktáron lévő árukat olcsón árusítom. Kupfer posztókereskedő, Kistemp-lom-bazár.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 28. SZOMBAT. Gelléri Szabó János budapesti ügyvéd 2 millió korona vagyona egyrészt a debreceni Kollégiumnak hagyta.

A református egyház a Nagy József-féle 1000 koronás külföldi utazási ösztöndíjat Veres István bihari diósgyógyintézetnek adta ki.

A Reichmann-kőbánya részvénytársasággá lett.

1913 NOVEMBER 28. PÉNTEK. Dr. Kovács Józsefné Tüdös Ilona nagy sikerrel előadást tartott a Szabad Iskolában Nő a háztartásban címen.

Rudnyánszky Gyula, az ismertevű költő, debreceni szerkesztő, megvult.

Rostás István főkapitány vásárcsarnok és vásárpénztár felállítását javasolta a tanácsnak.

A katolikus gimnáziumban tartott heti esten nagy sikerrel szerepeltek: Heimlich Ilona, P. Nagy Zoltán, Verzar Kálmán, Hammerstätt János, Husz Lajos, Kiss Béla, Révfy Károly, Kovács Miklós, Haranghy Erzsike, Freund Böske, Liszt Nandin, Fráter Sándor, Fábrián Antalné.

A városi párt a megünnepelt törvényhatósági bizottsági tagsági helyekre Szilágyi Imrét, Gasz Gyulát, dr. Kun Bélát és Király Józsefet jelölte.

1923 NOVEMBER 28. SZERDA. A református egyházkerület közgyűlése előtt Révész Imre főjegyző bemutatta az egyetem rektorának és tanácsának

válaszát a Kollégiumban elhelyezett egyetemen folyt igazoltatások amaz incidensére, hogy a Kollégiumba igyekvő Baltazar Dezső püspököt is feltartóztatták és igazolásra hívták föl. Az egyetemi tanács sajnálatát fejezte ki s ígerte, hogy amennyiben módjában lesz, igyekezni fog megakadályozni hasonlóan botrányos esetek előfordulását. Az egyházkerületi közgyűlés azzal vette tudomásul az átiratot: reméli, hogy módja lesz a tanácsnak a kínos incidenseket megakadályozni.

A kormányzó dr. Versényi Tibort, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatóját kincstári főtanácsossá nevezte ki.

A Csokonai-színház a debreceni színészet fennállásának 125. évfordulóját a Dandin György és Parasztszűcs előadásával ülte meg. A kritikus Müller Mátyás karmestert és Halassy Mariskát dícsérte meg.

Meleg szeretettel ünnepelték dr. Dóczy Imrét középiskolai felügyelő-génének 25. évfordulóját alkalmából. Gróf Klebelsberg Kuno levelet írt. A város nevében dr. Csűrös Ferenc üdvözölte. Üdvözölte még dr. Vargha Zsigmond, dr. Mitrovits Gyula, dr. Imre Sándor, dr. Darkó Jenő, dr. Pap Károly, Ady Lajos, Hogyor József, Veress István.

A lap nagy elismeréssel emlékezik meg Gáborjáni Szabó Kálmán akkor kiadott fametszeteiről.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni **tűzifát és szenet** mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy. u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

DECEMBER 2.

— A Kossuth Dalkör serlegavató dal-estélye. A Kossuth Dalkör a XXIII. országos dalosversenyen a műdalcsoporthoz második díjat hozta haza. A szép ezüst serleget éppen Debrecen városa ajándékozta az Országos Dalosszövetségnek s így a Kossuth Dalkör a Bösörményben tartott kerületi verseny után most másodszor jutott Debrecen sz. kir. város díjának birtokába. Ezt a gyönyörű emlékszerleget fogja felavatni a Kossuth Dalkör december másodikán, amikor is a Tisza István Egyetemi Gépházi Dalkör közreműködésével táncdal egybekötött serlegavató dalos-estélyt rendez este 8 órai kezdettel a Korona-vendéglő nagytermében. A belépődíj csekély.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

— Magduskám, kérjük meg anyukánkat, hogy ne csak a kabátunkat és az ünneplő ruhánkat varrassa Fülöp Nővéreknél, Piac 44., hanem az iskolai és házi ruháinkat is.

— Elegánsan, finoman, olcsón öltözködhettek Keresztesi urizsabónál, Varga ucca 1.

— Karácsonyi ajándéknak szolgálhat vegyünk Kerékgyártó szőnyegszövődjéből, Kossuth u. 5.

— Részletfizetésre készítem fürdőszoba, víz-csaatorna, gáz és központi fűtési munkálatait. Mintaraktár: Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. Gyenes.

— Vadászfegyverek, löszerek és javítások jótállással legolcsóbban kaphatók Nagy István puszkaművesnél, Vár ucca 9.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

Kedveli Ön ezt az ujságot?

Barátja Ön ennek a lapnak?

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

— Házasság. Grósz Ibolya (Debrecen), Strausz Imre (Miskolc) Párisban házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Szörme bundák, mindenféle szűcs árak legolcsóbban Kőváry szűcsmesternél, Bika bérház.

— Kosár, seprő és mindenféle faedények legolcsóbban beszerezhetők: Hatvan ucca 53.

— Szántónál, Piac 81. modern kaukázusi dió ebédlő, tizenkét darabos, már 600 pengőtől.

— Az egész város Gisser-fotó képeiről beszél. Piac ucca 46.

— Üridivat árak, kalapok, gyönyörű nyakkendők, feltűnő olcsó árak Frank Imrénél, Arany Bika.

— Az idő halad: karácsonyi meglepetésekről már most gondoskodjon. Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka iparnál szerezheti be a legizlésesebben és legolcsóbban. Kossuth u. 5.

— Kalapok javítását, alakítását legolcsóbban Dalmi kalaposnál, Püspöki palota, második udvarban.

— Új üzlet! Hungaria Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Piac 66.

— Tolnai olcsó cipők Piac ucca 67. Női cipők már P. 2.50-től.

— Élővirágkoszorúk 5 pengőtől. Cserepes, vágott virágok legolcsóbban Rózsa virágcsarnokban.

— A Német Gyermekekotthonban, Piac ucca 34., megkezdődtek a német játékdélelőttök, ovodás gyermekek részére. Beiratás 12-1-ig.

— Kézimunkát (sapka, keztyű, sál, mellény, dzsemper, ruha), mindennemű modern és divatos, legfinomabb kézimunkát gyakorlatilag tanítok három hetes tanfolyamon. Tandíj 10 P. Jelentkezőket délelőtt 9-12, délután 3-5 között fogad Poschné, Csapó ucca 10.

Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőelőzet • üzleti könyv gyár, kiskönyvtár

DEBRECEN, Ferenc József ut. 49. TELEFON 20-18.



A gyöngé bíró miatt eldurvult Attila ellen kis gólaránnyal győzött a Bocskay

A csatárjáték Teleky és Vincze feljavulása folytán ismét szép és stílusos

A Bocskay évek óta aggódással néz minden Szeged és Attila meccs elé még akkor is, hogyha ezek a csapatok mincsek formában. A debreceni kéksárgák nem állják a csatárjátékot, amelyben két meccsen egymásután része volt a debreceni közönségnek. És a közönség maga sem szereti azt a bizonyos futballt, amelyet Szeged és Miskolc csapatai játszanak, mert ebben a játékban nem a testi erő, hanem a durva lélek érvényesül, nem férfias, kemény, de mindig fair küzdelem tart a meccs 90 percéig, hanem alattomos, durva faulokkal, gyakran pofonokkal tele küzdelem. A középeurópai futball jónéhány korifeusa sóvárog a testi erőfőlényt érvényesítő játék után s — tájékozatlanul — szívesen lát minden durvaságot. Holott az a futballjáték, amelyet nálunk játszik néhány kis és középcsapat százszor veszélyesebb titkos, dugott durvaságaival a testi épségre, mint az angolok veszélytelen, mert testi épség ellen sohasem törő játéka.

Az Attila gyöngé csapat, ami a tudást illeti, egy igen jól működött halvesor előtt a csatársor egyetlen egészséges akciót sem tudott összehozni, sőt egyetlen gól veszélyes akciót se. Egyetlen góljuk vak-tában előrevágott labdából eredt, kapus és hátvédhiba adta, igazi potyagól. Ezzel szemben a Bocskay csatársora a nagyszerűen dirigáló Telekyvel és a rengeteget dolgozó Vinczével a csapat fénykorára emlékeztetően stílusos futballt produkált. Ugy a Markos, mint a Vincze gólya a Bocskay stílus, kombinációs, tudományos, szellemes labdarúgás iskolapéldaszerű produkciója. Markos csak néha volt eredménytelen, Hevesi a második félidőben javult fel, míg Eöry nem tud mutatni semmi olyant, ami ily nagy klasszisú együttesben való szereplését megindokolná. A halvesorban Palotás javult szerda óta, bár nem a régi, Gyulai betegsége miatt indiszponált volt, ám Keviczky most is harcos, makacs és

romboló, jó labdákat osztogató fedezet. Vanicsek gyöngé volt. Janzsó kitűnő, míg Alberti beszédre már-már szabályossá válmi kezdő potyagólját.

Am nem szabad őt sem túlzott szigorral megítélni: egész szezonbeli átlagteljesítménye igen jó. Az őszi szezon 11 mérkőzése alatt a Ferencváros 14, az Újpest 14, a Bocskay 15, a Kispest 17 (fő mérkőzésen), a Hungária 20 gólt szedte be, tehát a védelem körülbélül megtette kötelességét úgy, mint talán még soha. Inkább szemrehányni való van a csatársor számára, amely 22 gólt rugott a Ferencváros 39, az Újpest 35 és a Kispest 24 gólos teljesítményével szemben. Igaz viszont, hogy a csatársor ezidén kissé későn érett össze és csak a Ferencváros-mérkőzés óta produkálja a régi, híres és méltán dícsért stílusos játékokat. Azóta ez a játék eredményes is, amennyiben egy hét három mérkőzése



VIGSZINHÁZ

Ma először!

A legpompásabb filmbohózat

Bársony Rózsi

zenés vígjátéka:

MANCI és a BABAJA

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

alatt öt pontot hozott a Bocskaynak. És hozott volna több gólt is, hogyha nem ez a lehetetlen két bíró szerepel Debrecenben. Mindkettő vidéki, ami kissé kiábrándította az ide küldött vidéki bírákból a debreceni sportközönséget is. Persze vannak jó bírák vidéken is, mint a középkerületi Mikolovics, ám ezeket a BT valamely titokzatos okból nem szerepelteti, ehelyett homályos látású és tanulatlan vidéki bírákkal akarja magát a vidéket kompromittálni. Az Attila-meccsen bíraskodott Bálint dr. például nem volt tisztában a 16-os vonalon belüli bíráskodással, azonfelül úgy engedte eldurvulni a játékot, hogy amikor végül Hevesi karját kifecamították — vagy negyedszer döntve a földre és taposva meg — végül maga is halálsápadtan és szinte remegve állott a miskolci játékosokkal szemben, akik vele is durván bántak. Jól láthatta a bíró, hogy Hevesit pofon is ütötték, ám mégis a Bocskay ellen ítélte szabadrugást. Talán mert félt

a miskolciaktól? A Bocskay javára legalább három tizenegyest kellett volna, hogy megítéljen, de mindig csak integert. Az, hogy nem adta meg a tizenegyeseket, nem lett volna olyan nagy baj, mint hogy az Attila látta, hogy bármily durván s a kapu előtt kézzel-lábbal szabad dolgozni, nem kímélte hát a Bocskay játékosait s nyugodtan védekezett hendsszel is, gáncsal is, kézzel rángatással is a tizenhatoson belül.

A mérkőzés végén Hevesit oly durván gáncsolták, hogy válla kifecamodott. Ott, a helyszínen igazította helyre az orvos. Mint ma értesülünk, Hevesi gyógyulása pár nap kérdése.

Mindegy: az 1:1-es félidő után a Bocskay 2:1-re tudott javítani s a győzelem által szerzett 2 ponttal a harmadik helyre futott be.

Az Újpest a Kispest ellen aratott 4:1-es győzelmével biztosította ezt a harmadik helyet.

Egyéb eredmények: Budai „11”-III. ker. 3:3 (3:1), Hungária-Szeged 3:2 (2:1), Ferencváros-Phöbus 4:3 (2:1), Somogy-Nemzeti 3:2 (1:2).

Az első liga tabellája:

| | | | | | | |
|-----------------|----|---|---|---|-------|----|
| 1. Ferencváros | 11 | 9 | — | 2 | 39:14 | 18 |
| 2. Újpest | 11 | 8 | 2 | 1 | 35:14 | 18 |
| 3. Bocskay | 11 | 6 | 2 | 3 | 22:15 | 14 |
| 4. Kispest | 10 | 5 | 2 | 3 | 24:17 | 12 |
| 5. Hungária | 11 | 5 | — | 6 | 20:20 | 10 |
| 6. Phöbus | 11 | 4 | 3 | 5 | 19:20 | 10 |
| 7. Somogy | 12 | 5 | — | 7 | 18:40 | 10 |
| 8. III. ker. FC | 9 | 3 | 3 | 3 | 20:21 | 9 |
| 9. Szeged | 11 | 4 | 1 | 6 | 22:24 | 9 |
| 10. Attila | 10 | 3 | 1 | 6 | 17:24 | 9 |
| 11. Budai „11” | 11 | 2 | 3 | 6 | 21:30 | 7 |
| 12. Nemzeti | 10 | 1 | 2 | 7 | 14:32 | 4 |

Amatőr eredmények: NyTVE-PMÁV (Püspökladány) 3:2 (0:1), NyAFE-KSE 5:2 (2:2), DTSE-NyKISE 3:0 (0:0), DEAC-DTE 5:3 (1:1), MTSE-DVSE 2:2 (0:0), DKASE-DVSC 2:1 (2:0), DMTE-Dohánygyári SE 4:1

Ping-pongverseny a kerekestelepi KIE-csoportban. A KIE V. számú, kerekestelepi csoportja helyiségében vasárnap vendégül látta a Homokkeri Ifjúsági Egyesület ping-pongcsapatát barátságos mérkőzésre. Az eredmény 8:8 arányban döntetlenül végződött. A vendégcsapatban feltűnően jól játszottak: Kállay és Nagy, a KIE csapatában pedig Harl és Székelyhidny.

Kell ennél szebb műsor?

Ma, kedden este a legszebb magyar operett **SÓLYOM GYÖZÖVEL** a címszerepben:

János vitéz

Szerda és csütörtök délután **ZONA** helyárrakkal az idény legnagyobb operettje:

Kék lámpás

Szerda este a legnagyobb sajtó siker! **KARDOSS GÉZAVAL** a címszerepben, az

Öreg tekintetes

Magyar levagó! A régi szép idők emléke!

Szombaton este **SOLYMÁR MAGDA** felléptével.

Áprilisi vőlegény

A legkacagatóbb operettújítás bemutatója!

JÁRJUNK SZÍNHÁZBA!

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Vécsey Leó** fordítása

(41) Mialatt Smith szilárdan tartotta a létrát, fokról-fokra felmászta azon, nem is merte gondolni arra, hogy mi van alattam. Megkönnyebbülésem igazán kifejezhetetlen volt, amikor felérkezve, szilárd fate'őn találtam magamat.

— Jöjjön, Weymouth! — kiáltotta le Smith. — Ezt a létrát vissza kell még eresztenünk a helyére, mielőtt másik látogató érkezne!

Minden lépésnél röviden, zihálva lélekezve, Weymouth is lassan felka-

paszkodott azon az ingadozó, könnyű létrán. Megérkezve mellém, let'őlt e a verítéke: arcáról és homlokáról.

— Nem tenném meg még egyszer száz fontért sem! — mondta rekedten.

— Nem is kell megtennie! — mondta Smith.

Visszaengedte a létrát helyére a tető sarkában lévő négyszögletes nyíláson keresztül.

— Van kése, amelyen csavarhúzó is van? — kérdezte.

Weymouth adott neki egy ilyen kést, Smi h azután gondosan visszafőlte a viharvert csapóját a helyére. Most megszólalt:

— Nos, itt van a hasisbarlang!

XXVI. FEJEZET

A zöldszemű ördög.

A tetővilágítás ablaktábláim keresztül olyan bizarr jelenetre láttam le, mely teljesen elfeledtette jelenlegi környezetemet és lelkileg Kairóban érezhettem magamat... Kairónak abban a néhány hihetetlen uccáskájában, ahol a hallatlan gonoszság levőgője uralkodik, ahol a nádspok rejtélyes, siránkozó muzsikájára festett táncosnők örvénylenek azokban a vad táncokban, melyek már akkor is régiak voltak, mikor Theba még a Száz Kapu Városa volt. Mintha ismét El Wasr-ban lettem volna.

Alant egy négyszögletes szoba volt, melynek három fala mentén tarka párnákkal teleszórt diványok húzódtak, a padlón pedig színes keleti szőnyegek voltak mindenfelé. Négy lámpás csüngött lefelé láncokon, kettő pedig két gerendáról, melyek áthúzódtak a helyiség fölött. Ezek is szép példányai voltak a bennszülöttek rézműves ügyességének. (Folytatjuk.)

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

Műsor:

KEDD: János vitéz.

SZERDA délután (zóna): Kék lámpás. — Este: Kardoss Géza fellépte: Öreg tekintetes. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Kék lámpás. — Este: János vitéz.

PÉNTEK: Kardoss Géza fellépte: Öreg tekintetes. (C. bérlet.)

SZOMBAT délután (zóna): Kék lámpás. — Este: Solymári Magda fellépte: Áprilisi vőlegény.

VASÁRNAP délután: Tessék beszállni. — Este: Solymári Magda fellépte: Áprilisi vőlegény.

A FÜGGETLEN UJSÁG Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN
A TERMÉNYTÖZSDE

Határidőüzlet:

Búza: március 7.97, 96, 95, 94, 93, 92, zárlat 7.92-93, május 8.10, 05, 02, zárlat 8.03-05.

Rozs: március 4.78, 73, zárlat 4.73-74.

Tengeri: május 8.21, zárlat 8.21-25.

Készárüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 7.50-7.80, 78 kg. 7.60-7.90, 79 kg. 7.70-8.00, 80 kg. 7.80-8.10, ftiszai 77 kg. 7.35-7.60, 78 kg. 7.45-7.70, 79 kg. 7.55-7.80, 80 kg. 7.70-7.95.

Rozs: 3.85-4.10, tak-árpa 6.70-6.60, sörárpa 11.50-9.00-7.50, zab 7.70-7.60, tengeri 8.25-8.40, korpa 5.45-5.55.

A készárúvásáron búza, rozs, zab és tengeri nem változott.

Vásároljon hirdetőinknél.

DEBRECENI SERTÉSVASAR.

A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra kicsi volt a felhajtás, mindössze 190 darabot hajtottak föl. Az árak így alakultak: jóminőségű 68 70, kivételesen 72 fillér, közepes 66 fillértől, silány 58 fillértől kezdődően élősúlyban kilónként.

A soványpiacra 300 darabot hajtottak fel. Az öreg, sovány, híznak való 60-70, süldő 80-100 pengő élősúlyban kilónként.

HIVATALOS
VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 18.80-18.90, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 355.00-365.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szfmarany kilója 5145-5140 pengő.

Egy agrárhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Házasság

Hegedüsné házasságközvetítőnél előjegyzések. Vagyonos özvegyek, árvák, nyugdíjas állású hölgyektől, — uraktól, Debrecen, iPac 70. sz. 2892

Levelezés

Vasárnap délután... Nagyon kérem, engedje meg, hogy kedden 6 órakor uccájuk sarkától feltűnés nélkül kiserhessem, egy arra alkalmas helyen pedig csatlakozzam. — Figyelmess, korrekt és feltétlenül diszkrét tisztelője lennék, aki nagyon megbecsülné bizalmát. Ha kedden nem jöhetne, szerdán várom. 2891

Hölgyeim! Magam korosabb ember vagyok, olyan korosabb magános nő teljesen érdeklődő barátságát óhajtanám, kivel közösen pár óráskat néha kellemesen eltölthetnék. Teljes cím és névvel ellátott szíves levelüket kérem Kolozsvári Endre címre, Főposta, Postrestante küldeni. 219

Betöltendő állás

Budapesti nagy részvénytársaság keres abszolút megbízható, referenciával rendelkező, szorgalmas urakat és hölgyeket, kik megfelelő képzettséggel és intelligenciával rendelkeznek ahhoz, hogy a cég képviselőit feleket látogassanak. Aquisitióban jártasak előnyben. Jelentkezni lehet a részvénytársaság megbízottjánál kedden és szerdán d. e. 10-12-ig és d. u. 3-5-ig a Frohner szálloda 9-es számú szobájában. 2898

Szorgalmas fiatalberek részére jó kereseti lehetőséget nyújtunk. Jelentkezés délelőtt 8-tól 10-ig. Piac u. 58., I. em. 14. 2830

Perfekt bejáró takarítónőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Békesné, Batthyány u. 17. fél em. 2897

Jól főző mindenkes hosszú bizonyítványokkal elsőjére felvétetik. Dr. Barabás, Batthyány u. 17. 2881

Perfekt szobaleány kintinó bizonyítvánnyal december elsőjére felvétetik Simonffy 2-a. I. 1. 2890

Mindenes szakácsnő hosszú bizonyítványokkal vidékre felvétetik. Jelentkezni: Péterfia 31. 214

Mindenes bentlakó főzőnőt megbízható keresek december 1-re hosszú bizonyítvánnyal. — Jelentkezés délelőtt 1 óráig Vármegyeháza I. emelet 34. 2889

Egy fiatal kovácssegéd vegyes munkára felvétetik. Márton Kálmán ucca 66. szám. 478

Mindemesnek önállóan főző jobb nőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Miklóss ucca 21. 129

Bejáró mindenkes decemberre felvétetik.

Himzőnők állandó, könnyű munkát kaphatnak. Piac ucca 59., II. e. II. lépcső. 209

Önállóan főző megbízható, egyedül álló bejárónőt éves bizonyítvánnyal felveszek háromtagú családnak. Szent Anna ucca 25., földszint jobbra. 190

Megbízható izr. leányt üzletbe felveszek. Budapestre. Cím a kiadóban. 2900

Állást keresők

Mindenes leány jó bizonyítvánnyal uri házhoz ajánlkózik. Csapó ucca 39. szám, házmesternél. 2896

Takarítónő bármilyen munkát elvállal kora reggeli órától délelőtt 10-ig. Cím a kiadóban. 451

Izraelita nő éves bizonyítvánnyal házvezetőnőnek, szakácsnőnek ajánlkózik helyben, vidékre. Vörösmarty u. 16. hátul az udvarban. 2848

Házmesteri állást vállalnék, leányom takarításban segédkezne és mosást vállalna. Cím a Független Ujsághoz kérem. 476

Üzletek

Biztos megélhetésű fűszerüzlet december elsőjére átadó. Létay u. 1. Téglyáskert. 2895

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A-10

Jó üzlet lesz, ha kibéri a Csapó ucca 10. szám alatti bolthelyiséget. Kiadó azonnal. 454

Ingatlan

Figyelem! Nyugoti ucca 26. és 28. számú házak kétharmad részét családi okok miatt sürgősen eladom. Minden árat elfogadok. Értekezni Havas harisnyaháza Bádógos ucca 1. 2898

Kiadó lakás

Egy szoba, konyha, verandás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Szepességi 29. 2903

Egy szoba, konyhas lakás kiadó. — Varga ucca 11. 452

Különbejárátú uccai csinosan bútorozott szoba fűrdőszobahasználattal kiadó. Arany János u. 14., emelet. 474

Csinosan bútorozott szoba 1-2 személyre kiadó. Kossuth u. 48., keresztépület. 196

Egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel december 1-re kiadó Erzsébet u. 65. sz. 2894

Családi ház, szoba, konyha, mellékhelyiségekkel vágóhíd közelében 16 pengőért kiadó. Nap u. 11. 218

Különbejárátú burozott kisebb és nagyobb szoba azonnal kiadó. Rákóczi 35. 2852

Kiadó József kir. herceg ucca 30. sz. alatt uccai 3 szobás, fűrdőszobás lakás 3 pinchehelyiséggel évi 960 pengő bérért. Értekezni Piac ucca 70. házfelügyelőnél. 267

Bérbeadó Károly Ferenc József út 30. számú ház háromszobás lakással, 4000 négyszögöl kerttel és gyümölcsös, ugyanott díofarönkök eladók. Értekezni: Papp ügyvédnél, Piac u. 16., I. em. 197

Újonnan festett kétszobás, verandás lakás azonnal kiadó. Salétrom u. 22. sz. A-2

Uccai különbejárátú szeparált, elegáns bútorozott szoba átutazóknak is. Pacsirta 11. 221

Szép uccai különbejárátú bútorozott szoba azonnal kiadó. Monti ezredes ucca 17. 220

Különbejárátú szoba, konyha, speiz szépen bútorozva azonnal kiadó. Iskola ucca 8. 215

Különbejárátú uccai csinosan bútorozott szoba fűrdőszobahasználattal kiadó. Arany János u. 14., emelet. 474

Bútorozott szoba uccai, kapualatti bejárátú, minden kényelemmel ellátva, — előszobával 1-2 személynek kiadó. Eötvös u. 7. Péterfia részén. 182

Eladás

Biedermayer-garnitúra, ebédő, úriszoba, vitrin, komód, könyvszekrény, antik szekrények, különálló borszékék olcsón eladó. Piac u. 44.

Olcsó könyv és levélpapír vásár. Kirakatainkat tekintse meg. — Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 2809

Kaukázusi díó hálószoba 300 P-től. — konyhaszekrények 40 P-től. Mindenféle modern új bútorok minden elfogadható árakban árusítatnak: Piac 83. Udvarban!

Egy elsőrangú cselő a Fejes szalonzenekarnál eladó. Arany Bika. 2841

Takaréktűzhelyek kaphatók. Nagy, kétsütős majolikás alkalmi áron. Kandia 15. 2902

Eladó olcsón egy kompreszorogép ventilátorral, másfélórós villanymotor, Wertheimer óras, Csapó ucca 9. sz. 473

Fehér gyerek bunda eladó. Bika bérház I. 5. 2901

Málna, óriásszemű 10 fillér, magastörzű nemes pöszméte 35 fillér. József kir. herceg u. 12. sz. 4002

Kerékpár, alig használt és egy motorke-rekpár eladó. Simonyi út 5-a. 202

Száz mázsa 100-150 centi magas beérett nemes amerikai fűzessző eladó Tomory Zoltán gazdasága Szabolcs, Szabolcsmegye. Ugyanott szakképzett tyúkász és gépész-kovács alkalmazást nyervehetne. 183

Bükkfaháló, párnázott és Thonet-bútorok eladók. Hubert Béla, Bethlen ucca 8. A-1

Eladó télikabát és szmoking. Király u. 9. Házmesternél. 222

Vétel

Egy jókarban levő mákdarálót megvételre keresek. Cim Paic ucca 41. 2893

Órlási árat fizetek

aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítési, javítási legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnök, Piac 75.

Különféle

Lakótársnőt keres fiatal urilány december 1-re. Olcsó ár, kellemes fűtött szoba. Cim Hatvan ucca 17. sz. I. em. 2899

Poloskavirtást cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy.

Huszfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Király kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér. 11. sz. 102

Alpakka evőeszer és alumínium kirakatát tekintse meg Nagy vasúletének. Csapó uccai fordulójában. 179

Elveszett egy hegedű fekete papírmassetokban a Baranyi ucca és vámospércsi út környékén. Becsületes megtaláló illő jutalom ellenében jelentkezzen Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 116

Társat keresek termeléshez 6-8000 pengővel megfelelő részesei jutalek ellenében. Befektetett pénz teljesen biztosítva van, 1 év leteltével visszaadatik. Cím a kiadóhivatalban. 117

Ha még most ültetünk pöszmétét, málnát, szamócat, nyáron már gyümölcsöt szedhetjük. Honvédtemető ucca 18. Csak a déli órákban. 22

Kisebb borpincét bérbe keresek. Ajánlatokat „Száz” jellegre kiadókba kérek. A-1

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.